

北京瑶医书画院、北京瑶医艺术团和北京瑶医合唱团在京成立 丹青绘瑶医 艺韵保健康

本报讯(记者 赵智和 张馨予)7月8日,北京瑶医书画院、北京瑶医艺术团和北京瑶医合唱团成立仪式在京举行。本次活动由北京瑶医医院、北京德坤瑶医公益基金会、覃氏瑶医养生堂共同主办。

瑶族服装秀表演作为开场节目,引来了与会人员的阵阵掌声,身着华丽瑶族服饰的医护人员们举手投足间流露出浓厚的瑶族风情,展现了瑶族服饰的独特魅力。作为一家少数民族的医疗机构,在以优质的医疗服务患者的同时,一直致力于传承和弘扬少数民族的文化,提倡多元文化的交流与融合。

北京瑶医书画院、北京瑶医艺术团和北京

瑶医合唱团向在座各领域有着丰富经验和卓越成就的领导专家艺术家们颁发聘书,助力推动“一院两团”的健康发展,弘扬和传承民族文化,推动民族艺术前行。

覃氏瑶医传承360余年,建院39周年以来,运用瑶医十位一体治疗体系和瑶医四大处方致力于各系统肿瘤、红斑狼疮等免疫系统疾病、常见病、多发病的治疗,康复患者数万人,为祝贺北京瑶医书画院、北京瑶医艺术团和北京瑶医合唱团的成立,经瑶医治疗的抗癌明星也来到成立仪式现场。

在成立仪式上,各位艺术家纷纷献上书法、画作,不仅是艺术的结晶,更是艺术家心血

与智慧的凝聚。每一笔、每一画都倾注着各位艺术家对北京瑶医书画院、北京瑶医艺术团和北京瑶医合唱团的祝福。

“北京瑶医书画院、北京瑶医艺术团和北京瑶医合唱团的成立为民族医药文化建设注入了新的活力,也将为人民群众带来了丰富多彩的文化体验。”北京瑶医书画院执行院长陈薪羽在活动现场表示,“一院两团”的成立是瑶医文化事业发展的重要里程碑。希望书画院能够在今后的发展中,紧密围绕社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化,为推动文化艺术事业的繁荣发展作出更大的贡献。

区领导张健及百余名艺术家、嘉宾出席活动。

丰台区多部门赴天津市滨海新区 调研网约配送员群体党建工作

本报讯(通讯员 杨坤)近日,区市场监管局与区委组织部、区委社会工作部、区政务和数据局、区房管局组成调研组赴天津市滨海新区调研网约配送员群体党建工作。天津市滨海新区区委组织部、区委社会工作部、市场监管局、住建委等部门陪同调研。

调研组深入了解“骑码进门”专项行动情况,观看数据平台演示,实地走访参观了商圈党支部和“骑码进门”App使用场景,双方围绕网约配送员群体党建工作进行了深入座谈交流。

滨海新区区委组织部对调研组的到来表示热烈欢迎,从前期调研、决策部署、后续跟进等方面详细介绍了“骑码进门”专项行动工作,在解决进门难单一问题的1.0版本基础上,率先推出多场景服务、多角度关爱、多维度赋能的2.0版本。滨海新区市场监管局相关负责人表示,丰台区是北京高质量发展的重要增长极和京津冀协同发展的重要战略门户,滨海新区愿与丰台区一起,关心关爱新就业群体,创建网约配送员群体友好区域环境。

丰台区市场监管局对滨海新区的大力支持帮助表示感谢,滨海新区以高度对人民负责的态度,经过深入调查研究,推出“骑码进门”App,通过信息技术有效解决了外卖骑手“进小区难”的问题,并加强了外卖骑手的教育引导与规范,很好地平衡了骑手、居民和物业三方关系,切实为网约配送员群体解决了困难,为小区居民的安全和便利提供了保障。希望以此次调研为起点,进一步深化两地交流协作,加快实现“骑码进门”在丰台区转化应用。

本报讯 7月5日,丰台区委社会工作部和首都经济贸易大学劳动经济学院战略合作框架协议签约仪式举行。双方就丰台社会工作领域智库建设、社工人才队伍培养、实践实训基地建设等事项达成合作意向并签署框架协议。

首都经济贸易大学的社会工作专业具有悠久的历史 and 深厚的学科基础,近年来,在大城市社区治理、健康与老年社会工作等方面都取得了优异的科研成果。丰台区委社会工作部是机构改革后新成立的单位,统筹丰台区社会工作人才队伍建设,指导推动丰台区社会工作人才队伍建设。通过院部合作联动,共同探索丰台区基层治理有效路径和符合丰台特色的工作方法。

框架协议签署后,双方将通过“三个一”行动计划推进社会工作创新和发展。

推进社会工作创新和发展 “三个一”行动

三个一行动

组建一支培养丰台区社会工作人才的高素质师资队伍。借助首都经济贸易大学劳动经济学院平台,整合基层治理方面专家资源,建立丰台区基层治理研究中心,为丰台区各街镇在基层治理、人才培养等方面提供服务。

建立一套培训课程体系。依托首都经济贸易大学劳动经济学院社会工作专业优势师资力量,探索建立丰台区分层分类社会工作人才培养模式和培养体系,建立学历教育、专题培训、专业督导、继续教育等多种形式的社会工作人才联合培养机制,提升丰台区社会工作者的知识储备,优化人才结构。

形成一系列基层治理方面研究成果。围绕推进基层减负、接诉即办、队伍建设、社会动员、物业管理、社会服务、议事协商等工作,打造“一街一品”,加强社区治理特色品牌建设,开创党建引领基层治理新局面。

党纪学习教育

党纪知识百问百答

“党纪知识百问百答”栏目,通过每期提问并解答的形式,以问领学、以思助学,在学习原文的基础上对《中国共产党纪律处分条例》进行解读阐释,引导丰台党员干部准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,将党纪牢记于心。

问题:1.《中国共产党纪律处分条例》所称主动交代,是指涉嫌违纪的党员在组织____前向有关组织交代自己的问题,或者在____期间交代组织未掌握的问题。

2.某党员领导干部(班子成员)受到严重警告处分,纪委监委应当向()范围内宣布处分决定,并按照干部管理权限和组织关系将处分决定材料归入受处分者档案。

- A.只需要给本人宣布
- B.所在支部的全体党员大会
- C.所在支部的全体党员大会和本人
- D.所在支部的全体党员大会、本人和所在党组织领导班子

答案

- 1.谈话函询、初步核实
- 谈话函询、初步核实和立案审查
- 2.D



台湾参访团成员参观北京汽车博物馆。赵自谦 摄

“志愿同心 丰宜福台”2024年京台志愿服务交流活动在丰台区举办 京台基层交流基地成立 深化两岸交流

本报讯(记者 张馨予 张怡斌 赵自谦)近日,“志愿同心 丰宜福台”2024年京台志愿服务交流活动暨京台基层交流基地授牌仪式在丰台区举办,台湾民众参访团、丰台区各单位工作人员、各志愿服务代表和来自台湾的各界民众共80余人参与活动。现场,两岸同胞就京台志愿服务活动开展交流,共同发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,促进两岸志愿文化交流,传递爱与温暖。

台湾参访团成员刘先生与丰台区的基层工作者亲切交流彼此分享工作经验:“我们通过成立社区携手队、环保助工队、社区发展协会这三支服务力量补位社区基层治理,让更多的人通过志愿服务了解社区、融入社区大家庭。”

右安门窦珍志愿服务联合会是丰台区志愿服务的亮丽名片,活动现场,联合会负责人讲述了他们团队的志愿故事。成立十年来,联合会坚守志愿服务,传承善举精神,积极参与社区治理,在垃圾分类、邻里结对互助等方面持续发力。目前窦珍志愿服务联合会实名注册志愿者超3000人,承接服务项目60余项,总服务时长近75万小时,荣获“全国志愿服务示范团队”“慈善义工创新服务项目”等多项荣誉。

北京市欧美同学会志愿服务队学术小组负责人介绍了在北京汽车博物馆成立的留学报国教育基地,定期进行科普宣传,凝聚各界留学人才的智慧和力量,推进丰台区博物馆之城建设的事迹。



台湾参访团成员到芳华里家庭养老社区参观体验。赵自谦 摄

“希望通过‘台胞之家志愿服务’的活动,吸引更多台胞来京学习、生活、创新创业,促进常住台胞融入北京的高质量发展中,让两岸同胞越走越近、越走越亲,真正为两岸同胞营造一个温馨、团结的台胞之家。”北京台胞之家相关负责人表示。

随后,举行了“京台基层交流基地”授牌仪式,标志着两岸的志愿服务交流在丰台有了“根据地”。“两岸的志愿服务交流是件非常有意义的事,通过这次活动,我深刻感受到了丰台区志愿服务跳动的脉搏,也为我们发展志愿服务提供了清晰的思路,促进两岸融合发展迈

出更大步伐。”参访团成员蔡先生说道。

一个多小时的交流互鉴中,两地的社区“领头雁”们通过聆听对方的志愿故事,激发出自己的治理灵感。参访团成员纷纷表示,回台之后,他们要把在丰台的所见、所闻、所感与朋友们分享,表示要进一步加强志愿服务交流,两岸携手,共绘志愿之花。

活动开始前,参访团参观了丰台科技园与北京汽车博物馆。徘徊在充满科技创新、科技范与机械美的展厅中,大家深度感受到了科技与文化、艺术、生活的无穷魅力,对国家汽车工业的发展速度赞叹不已。

“旧书新知 悦读丰台”常设交换日 推出“一换一”服务 上半年帮6000余本旧书找到新主人



本报讯(特约记者 孙颖)近日,丰台区图书馆大红门馆总服务台前多了几张长桌,一本本书籍在桌上“列队”,等候着它们的新主人。记者从丰台区图书馆获悉,今年以来,该馆打造常态化图书交换活动,将每月最后一个周末定为“旧书新知”交换日。半年来,已有6000多本图书完成交换。

炎炎夏日,丰台区图书馆大红门馆热度不减,一大早就座无虚席,连阳光中庭的阶梯阅读空间都坐满读者。总服务台前“旧书新知”换书区,三三两两的读者没断过,三名志愿者在长桌前忙着介绍和接待。

“您看看我这几本能换不?”一位拎着袋子、带着一个七八岁孩子的女士走过来轻声问。

“是的,您看!”志愿者指着边上“旧书新

知 悦读丰台”公告说,“得是近10年的正规出版物,八成新,一本换一本。”

这位女士带着孩子开始在旧书中挑选心仪的图书,顺利完成交换。

也有人一看就是换书的“老手”。一位上了年纪的老人拿出老花镜戴上,弯下腰,认真浏览着书脊上的信息,看到感兴趣的就拿出来,仔细翻阅一下。满意地点点头,从自己书包里拿出一本书,叫来志愿者,完成“一换一”。“家里书很多,近几年开始追着各处的换书大集跑,今年听说这里每月都有换书活动,就月来!”老人告诉记者,每月他都来换两三本,喜欢的就留在家里收藏,其他的就再次循环,他为这种常态化换书活动点赞。

近年来,“让旧书找到新知己,从旧书获取新

知识”的阅读理念越来越受人们认可,社会各界也在积极搭建平台,助力旧书循环起来。丰台区图书馆大红门馆读者服务部负责人介绍,前期开展换书大集活动中不少读者希望将换书常态化,今年以来,丰台区图书馆特意将每月最后一周的周末定为“旧书新知”交换日。这一做法得到了广大读者认可,上半年达成了6000多本图书的交换,还收到市民捐赠图书2000多本。

采访中,记者还得知一个好消息,交换旧书不用再等月末了!丰台区图书馆联合位于首科大厦A座一层的首书阁书店、位于芳群园4区26号楼的一方书店成立阅读联盟,让图书交换活动更加常态化。周一至周五9时至17时,首书阁和一方书店都将开展旧书售卖、图书交换等活动,并接受图书捐赠。